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ОБЛІК ВИБУТТЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ: ПОДАТКОВІ 

ОСОБЛИВОСТІ 

Основні засоби підприємства є матеріальною основою його діяльності. 

Підприємство використовує їх тривалий період часу, несе витрати на 

утримання, модернізує, нараховує амортизацію і відображає ці процеси в  

системі бухгалтерського та податкового обліку. З часом умови ведення 

підприємницької діяльності можуть змінитися, у підприємства виникає 

необхідність позбавитися окремих об’єктів основних засобів шляхом їх 

продажу, обміну, дарування, а непридатні для використання об’єкти 
списуються з балансу. 

При цьому слід дотримуватися вимог діючого законодавства щодо 

вибуття основних засобів. Так, при продажу основних засобів необхідно 
керуватися нормами П(С)БО 27 «Необоротні активи, утримувані для 

продажу, 

та припинена діяльність». Після прийнятті рішення про продаж основних 

засобів їх необхідно перевести до складу необоротних активів та груп 
вибуття, 

утримуваних для продажу. Для цього Планом рахунків бухгалтерського 

обліку 
передбачений активний субрахунок 286. При цьому складається 

бухгалтерський запис Дебет 286 Кредит 10 на залишкову вартість об’єкту. 

Після цього даний об’єкт вилучається з господарського використання і на 

нього припиняється нарахування амортизації [1]. 



Практика показує, що досить часто підприємство має наміри продати 

об’єкт основних засобів, найчастіше за все рухоме майно у вигляді 

транспортних засобів, переводить його до складу необоротних активів і груп 
вибуття, припиняє нарахування амортизації, і водночас продовжує 

експлуатацію цього об’єкта. При цьому основний засіб продовжує приносити 

власнику економічні вигоди, але витрати у вигляді його амортизації в обліку 

не відображаються, що призводить до заниженні рівня фактичних витрат 
підприємства та невірного визначення фінансового результату [2]. 

Ліквідація основних засобів також має певні облікові і податкові 

проблеми. Облік ліквідації основних засобів підпадає під регулювання 
Податковим кодексом України. Згідно ПКУ розрізняють ліквідацію основних 

засобів внаслідок впливу надзвичайних подій і внаслідок їх фізичного або 

морального зносу за рішенням власника таких об’єктів. Загальні правила 

відображення в обліку операцій з ліквідації основних засобів визначені 
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підтвердження знищення або зруйнування основних виробничих або 

невиробничих засобів від 3. 08.2018 р. № 673 [3]. 
Якщо основні засоби ліквідуються за рішенням їх власника, то при 

цьому слід керуватися п. 14.1. 191 Податкового кодексу України. ПКУ 

зазначає, що ліквідація основних засобів за рішенням їх власника 

прирівнюється до операцій 
з постачання товарів і підлягає оподаткуванню ПДВ [4]. 

Сама назва податку має на увазі наявність доданої вартості, але при 

ліквідації основних засобів підприємство має справу лише із залишковою 
вартістю об’єкту що ліквідується. Залишкова вартість у фінансовому обліку 

визначається як різниця між первісною вартістю і сумою нарахованого зносу, 

ні про яку додану вартість взагалі не йдеться і нарахування ПДВ в цьому 

випадку не є логічним з точки зору фінансового обліку. 
Згідно Узагальнюючої консультації № 673 якщо основні засоби 

знищені 

внаслідок подій надзвичайного характеру або їх викрадення, то нарахування 
ПДВ при їх ліквідації не здійснюється. Для цього власник таких об’єктів 

повинен надати первинні бухгалтерські документи, які підтверджують факт 

знищення основних засобів внаслідок подій непереборної сили або крадіжки. 

Крім того, при ліквідації основних засобів можливе складання Акту на 
списання основних засобів встановленої форми, визначеної Наказом 

Міністерства статистики України № 352 від 29.12.1995 р. 

Як бачимо, незважаючи на значну кількість нормативних документів, що 

регламентують облік основних засобів, практика показує, що до сьогодні 
існують певні дискусійні моменти, вирішення яких допоможе зробити 

обліковий процес більш логічним та правильним. 
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